

17条政策“礼包”助力青年就业创业

新华社消息 人力资源和社会保障部、教育部、财政部4月25日联合发布《关于做好2025年高校毕业生等青年就业工作的通知》，提出17条政策举措，全力促进高校毕业生等青年就业创业。

通知明确，对社会组织招用符合条件的高校毕业生等青年的，可按规定参照企业享受一次性扩岗补助政策，执行至2025年12月31日。延续实施国有企业增人增

资政策，执行至2026年12月31日。

通知提出，大力推行“直补快办”“政策计算器”等方式，推动各项就业政策集中兑现，拓展企业就业渠道。组织人社专员、高校就业工作人员对接专精特新“小巨人”企业、专精特新中小企业、高新技术企业，深化“书记校长访企拓岗”专项行动，拓展市场化岗位规模。

通知要求，省级人社部门建立城乡基层岗位归集发布机制，动态发布本地城乡社区就业岗位，拓宽基层就业空间。鼓励政府投资的孵化器放宽高校毕业生等重点群体免费入驻门槛，支持自主创业。

在提升职业能力方面，通知强调，实施就业能力提升“双千”计划，在全国高校开设1000个“微专业”和1000门职业能力培训课程。

全面推开青年求飞性能实训营，实施百万青年职业技能提升行动，引导支持广大高校毕业生等青年参加技能培训，同时实施百万见习岗位募集计划。

通知提出，开展“职引未来”系列招聘活动，重点面向三四线城市倾斜岗位资源。加大异地求职服务力度，建设一批青年就业驿站，为异地求职的高校毕业生等青年提供服务。

(姜琳)

涡虫斑马鱼等实验对象在空间站状态良好

新华社消息 记者4月25日从中国科学院空间应用工程与技术中心获悉，随神舟二十号载人飞船上行的生物和生命类科学实验样品，已在航天员协助下顺利转运至空间站，并陆续完成在轨安装，正常开展科学实验。已获取的实验数据和图像视频显示，涡虫、斑马鱼、链霉菌等实验对象状态良好。

据介绍，涡虫空间再生实验是国内首次开展，此项研究将进一步认识再生基本机制，研究结果有助于解决人类空间损伤等健康问题；通过斑马鱼实验，我国科研团队将研究微重力环境对脊椎动物蛋白稳态的影响；通过链霉菌实验，科研团队将探索利用空间环境资源开发微生物应用技术和产品。

神舟二十号乘组在轨期间，我国还将在微重力物理学、空间新技术等领域开展一系列研究。

(张泉)



蓝紫色浪漫

4月27日，在西昌市航天北路，市民身着民族服饰在蓝花楹树下拍照。近日，四川省凉山彝族自治州西昌市的蓝花楹迎来盛花期，不少市民走上街头，感受这春日特有的“蓝紫色浪漫”。

摄影/新华社记者胥冰洁

伊朗港口爆炸已致18死超800伤

新华社消息 据伊朗媒体4月27日报道，伊南部霍尔木兹甘省阿巴斯市沙希德拉贾伊港26日发生的爆炸事件已造成至少18人死亡、800人受伤。

霍尔木兹甘省应急部门当日表示，目前约2/3的伤者已经出院，其余伤者仍在接受治疗。

伊朗伊斯兰共和国通讯社26日报道说，爆炸与沙希德拉贾伊港附近石油设施无关。伊朗内政部长伊斯坎德尔·莫梅尼作为特别代表被派往阿

巴斯，负责事件调查和善后事宜等工作。

据伊朗媒体报道，当地时间26日12时，沙希德拉贾伊港集装箱码头附近发生火灾，大火引发剧烈爆炸。

据中国驻伊朗大使馆微信公众号消息称，中国驻阿巴斯总领馆第一时间启动领保应急响应机制，向伊方有关部门核实中国公民受伤情况，要求伊方全力保障中方人员生命财产安全。

(孙天朗)

美乌总统会晤15分钟 俄愿不设先决条件与乌谈判

新华社消息 美国总统特朗普与乌克兰总统泽连斯基4月26日在梵蒂冈城简短会晤，讨论了俄乌冲突无条件停火事宜。这是两人2月底在白宫爆发激烈争吵后首次会面，正值旨在结束俄乌冲突的谈判进入关键期。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫同日表示，总统普京25日确认，俄方准备在没有任何先决条件下与乌克兰进行谈判。

泽连斯基在社交媒体发文说，他与特朗普进行“一对一”会面，讨论了“全面、无条件”的停火，以实现可靠持久的和平。

美国和乌克兰方面都说，会谈持续约15分钟，双方同意继续对话。

路透社报道称，特朗普政府与乌克兰及其欧洲盟友的立场分歧已经显现。美方提议从法律上承认俄罗斯对克里米亚的控制权，而乌克兰及其欧洲盟友表示，这是一条不允许跨越的红线。

至于俄乌和平协议签署后多久解除对俄制裁、乌克兰将获得何种安全保障及乌克兰如何获得经济补偿等问题，各方也没谈拢。不过，特朗普25日称，俄乌已经“非常接近”达成协议。

路透社说，特朗普与泽连斯基的私人关系磕磕绊绊，但彼此需要。特朗普需要泽连斯基的支持，以实现他要迅速促成俄乌之间和平的愿望，而泽连斯基需要特朗普对俄施压、促使俄罗斯放宽停战条件。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日在回答媒体提问时说，总统普京25日在莫斯科与到访的美国中东问题特使威特科夫会晤时确认，俄方准备在没有任何先决条件的情况下与乌克兰谈判。佩斯科夫强调，普京此前多次表明上述立场。俄总统助理乌沙科夫说，此次会晤使俄美两国在包括乌克兰问题在内的更广泛议题上的立场更为接近，双方将继续在各层面开展富有成效的对话。

(陈丹 何梦舒 赵冰)